L'ENAPA è il patronato della Confagricoltura per la tutela sociale a favore degli agricoltori, delle loro famiglie e di tutti i cittadini. Nella nostre sedi provinciali del Piemonte agricoltori, lavoratori autonomi e dipendenti, pensionati e cittadini in genere trovano la risposta alle esigenze di informazione e di servizio in relazione alla personale posizione previdenziale e assicurativa.

L'ENAPA assiste gratuitamente in tutte le pratiche attinenti ai problemi previdenziali, sociali ed assistenziali. Il patronato ENAPA copre l'intero territorio provinciale essendo presente con una sede provinciale, quattro sedi zonali e numerosi recapiti.
In particolare si occupa di:
· pensioni di vecchiaia, invalidità, anzianità, inabilità, sociale, ai superstiti, nonché ricostituzioni, maggiorazioni e supplementi di pensione denunce di infortunio; danno biologico; malattie professionali; revisione delle rendite per aggravamento
· riconoscimento degli eventi contestati dall'INAIL
· invalidità civile; cecità; indennità di accompagnamento
· disoccupazione
· verifica posizione contributiva; riscatto; ricongiunzioni; versamenti volontari; accredito servizio militare
· calcolo pensione con decorrenza e misura
· connessione telematica banca dati enti previdenziali
· tutela medico legale
· tutela giudiziaria
· attività diverse di informazione, sostegno e assistenza tecnica
Oggi per il cittadino la conoscenza dei propri diritti previdenziali e assistenziali e la consapevolezza delle proprie opportunità sociali, appaiono sempre più obiettivi indispensabili per garantirsi il futuro. Le domande dei cittadini da noi trovano risposte chiare e concrete e la nostra professionalità è al Tuo servizio in modo assolutamente gratuito.
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